

Diario de Burgos

Año LXV - Núm. 20.027 - Miércoles 31 de Agosto de 1955 - Apartado 48 - Teléfonos: Redacción, 1280; Administración, 2015 - 80 CENTIMOS

Checos y polacos se retirarán como supervisores de la tregua de Corea

"El Mundo occidental debe acoger con gran cautela la ofensiva de paz del comunismo", declara Shigemitsu en Washington

JAPON NO FRATERNIZARA CON MOSCU -AÑADE

Ranucci, campeón mundial ciclista de aficionados



Frascati. — El corredor ciclista italiano, Ranucci, es llevado en hombros por sus admiradores, después de su triunfo en el Campeonato Mundial de aficionados.

El Ministerio de Hacienda aprueba la distribución de fondos a las Diputaciones

Corresponden a la de Burgos, 718.536,89 pesetas

Madrid. — El Ministerio de Hacienda ha aprobado la distribución entre las Diputaciones de régimen común y Cabildos insulares de la suma de 40 millones de pesetas, como tercera entrega a cuenta del posible remanente del ejercicio de 1953 del fondo de corporaciones locales.

En Octubre comenzará a funcionar en Bilbao una cátedra de Física nuclear

La mayor parte de las comunicaciones presentadas en la Conferencia de átomos para la paz se han dedicado a los problemas de obtención de energía eléctrica y de meta urgia de los elementos radioactivos

Bilbao. — Ha regresado de Ginebra, donde ha asistido en calidad de miembro de la delegación española, a la conferencia de átomos para la paz don José Torrontegui, director de esta Escuela de Ingenieros Industriales. El diario local "Correo Español-El Pueblo Vasco", publica hoy unas declaraciones en las que entre otras cosas dice: "Las comunicaciones más numerosas y de mayor importancia presentadas en dicha conferencia, se han dirigido a los problemas de la obtención de energía eléctrica, partiendo de la energía nuclear. Otro de los puntos tratados con mayor insistencia ha sido el referente a la metalurgia de los elementos radioactivos. De un total de más de mil doscientos cincuenta comunicantes, más de cuatrocientos cincuenta, se dirigen a los problemas de la energía eléctrica, y unos trescientos, a este segundo aspecto de la metalurgia. El número total de participantes en la conferencia ha sido superior a los mil quinientos miembros estando constituida por diecisiete personalidades de la delegación española.

Añade el señor Torrontegui que en España no es necesario en el momento actual, para la producción de energía eléctrica, recurrir a la energía nuclear, puesto que nuestras reservas de carbón y energía eléctrica durarán todavía de diez a quince años. La principal dificultad con que tropiezan todas las naciones en su carrera hacia el dominio del átomo es la escasez de técnicos. Es necesario preparar personal especializado en tales cuestiones ya que el manejo de las diversas sustancias radioactivas es difícil y muy delicado. En este punto hay que destacar la labor realizada por la Junta de energía nuclear que ha formado, en corto tiempo, un magnífico grupo de especialistas. Además de un grupo selecto de especialistas de alto nivel científico, han sido preparados especialistas sobre todo en materia de metalurgia del uranio, metal que ha comenzado ya a obtenerse en España.

Aparte de unos 500 mineros, hay ya unos 400 especialistas, base esta de donde habrán de salir los muchos miles que harán falta en el futuro. En la escuela de ingenieros industriales de Bilbao comenzará a funcionar, a partir del próximo mes de Octubre, una cátedra de Física nuclear, en la que se facilitarán a los estudiantes los nuevos conocimientos en este campo.

Lanzan una pequeña carga explosiva bajo las ventanas de la oficina de Perón

Visitas del nuevo ministro argentino de Asuntos Exteriores al Cardenal Copello y al Nuncio de Su Santidad

Buenos Aires. — La Policía ha revelado que los registros realizados en relación con el fracasado complot contra la vida del presidente Perón han puesto de manifiesto que la conspiración era "de gran magnitud". La cantidad de armas recogidas es considerable.

El Gobierno francés amplía a toda Argelia el estado de alarma

Parece que Ben Arafat opone ya menos resistencia a abandonar el Trono



Quedó Zou. — Una vista de la ceremonia de rendición de los marroquíes de la tribu Smala a las autoridades francesas, representadas por el general Antoine Franchi.

París. — El "Diario Oficial" publica hoy un decreto del Ministerio del Interior, ampliando a toda Argelia las medidas de estado de alarma.

Las fuerzas de seguridad podrán clausurar periódicos y estaciones de radio, imponer toques de queda sin previo aviso en zonas peligrosas y disolver mitines callejeros, incluso grupos de más de dos personas.

OCTAVILLAS LANZADAS POR AVIONES MILITARES FRANCESES

Argel. — Aviones militares franceses volaron hoy sobre Argelia lanzando octavillas que hacen frente a la propaganda nacionalista y piden a la población que regrese a sus aldeas abandonadas.

Esta operación se decidió en vista de que varios miles de argelinos, que abandonaron sus hogares con motivo de los sucesos de hace días, no han regresado a ellos. Los oficiales franceses han hecho saber que la invitación a que vuelvan a sus pueblos no significa una promesa de perdón para los argelinos que colaboraron con los rebeldes que atacaron 25 pueblos y ciudades el día 20.

Muchos argelinos huyeron a las montañas obligados por los insurrectos y otros por temor a los actos de represalia. Por otra parte los agitadores se encuentran dedicados a propalar el rumor de que los franceses son culpables de las malas cosechas, de la fiebra aftosa que padece el ganado y de la esterilidad de las mujeres y de la ceguera que sufren niños.

Siguen registrándose incidentes sangrientos. Una patrulla de gendarmes cayó en una emboscada en la región de El Arrouch. Los refuerzos rechazaron a los 40 atacantes, dieron muerte a seis de ellos y cogieron prisioneros a otros quince.

En la región de Kenchela, cinco soldados franceses fueron secuestrados. Los dos coches en que viajaban han sido encontrados incendiados.

En Sabot fueron asesinados tres oficiales indígenas mientras las tropas que defendían una posición cerca de Guentis rechazaban un ataque rebelde.

PARECE QUE EL SEQUITO SE RESISTE MAS QUE BEN ARAFA. Casablanca. — El centenario Gran Visir El Mokri ha comunicado a su señor, Ben Arafat, el plan acordado en París para la liberación de Argel.

Una impresionante tormenta de agua y granizo cayó anoche sobre Burgos, provocando inundaciones en numerosos puntos

El servicio de bomberos tuvo que atender a infinidad de urgentes llamadas hasta bien entrada la madrugada

MUCHO TIEMPO HACIA QUE EN BURGOS NO SE REGISTRABA UNA TORMENTA DE AGUA Y GRANIZO DE TAN EXTRAORDINARIAS E IMPRESIONANTES DIMENSIONES COMO LA QUE ANOCHES SE DESARROLLÓ SOBRE NUESTRA CIUDAD.

Después de un día normal y con cielo casi despejado, empezaron a advertirse, en cuanto anoche, señales anunciadoras de tormenta. El firmamento se cubrió de nubes y el espacio se iluminó de un modo espectacular con el resplandor de los relámpagos. A las diez y media descendió la tormenta, con agua torrencial y abundante granizo, cayendo muchas piedras del tamaño de avellanas. Cerca de un cuarto de hora duró esta fase de la tormenta, a consecuencia de la cual las calles se convirtieron en verdaderas lagunas, pues las bocas de las alcantarillas no podían absorber tan caudaloso caudal. Hubo un instante en que el suelo llegó a cubrirse de una gruesa capa de granizo.

OTRO ATENTADO? Buenos Aires. — Una pequeña carga explosiva fue lanzada hoy bajo las ventanas de la oficina del presidente Perón, en la Casa Rosada.

Los autores del hecho fueron varios desconocidos, que pasaron a gran velocidad en su automóvil.

CAPTURA DE ARMAS Buenos Aires. — La Policía se ha apoderado hoy de una ametralladora, dos fusiles, dos carabinas, cuatro pistolas, cartuchos y una bolsa de pólvora, en otro registro efectuado en una casa de la capital.

VISITAS DE CAVAGNA Buenos Aires. — El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Rafaelo Cavagna Martínez, ha hecho una visita al protocolo al Cardenal Santísima Trinidad.

PODERES EXTRAORDINARIOS SOLICITA EL PRESIDENTE CHILENO Santiago de Chile. — El presidente Carlos Ibáñez ha pedido al Congreso poderes extraordinarios para establecer el estado de sitio en Chile, en vista de la ola de huelgas que el país padece.

LA HAYA. — Del 10 al 16 de Septiembre se celebrará, primero en La Haya y luego en la universidad católica de Nimega, el Congreso Internacional de Médicos Católicos.

Llegan a La Coruña los ministros de Obras Públicas e Información

Veinte mil turistas extranjeros visitaron Zaragoza durante los últimos cuatro meses

Huelga de médicos y dentistas en Australia

Viena. — A la puerta de un hospital vienés ha sido tomada esta fotografía, en la que aparecen algunos doctores que se han sumado con los demás colegas del país a la huelga de dos días de duración, como protesta del nuevo proyecto de ley sobre la concesión de estatutos especiales a las Compañías de Seguros, para que estas puedan operar con sus propios servicios médicos.

VALLELLANO INSPECCIONA DIFERENTES OBRAS Villagarcía de Arosa. — El ministro de Obras Públicas llegó esta mañana, por carretera y procedente de Pontevedra. Le acompañan en su viaje el gobernador y jefe provincial del Movimiento.

BARAJAS. — Con destino a Nápoles, via Palma de Mallorca, ha salido en un avión especial el embajador de Estados Unidos en España, Mr. Lodge, que pasará unos días en Italia.

BARAJAS. — Para Nueva York, por vía aérea, ha marchado don José de Ericé, observador de España en la O.N.U.—Cifra.

HOMENAJE AL GOBERNADOR DE BILBAO Bilbao. — Las secciones societas de la organización sindical han hecho entrega al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Genaro Riestra, de una placa en la que se le ha conferido el nombramiento de señor Riestra como presidente honorario de las secciones societas de la C. N. S.—Cifra.

MINISTROS EN LA CORUÑA La Coruña. — Procedentes de Santiago de Compostela llegó el ministro de Obras Públicas.

CLAUSURA DE CURSO Santander. — En el pratinio del Palacio de la Magdalena se celebró, con gran brillantez, esta noche, la clausura de los cursos de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo.

MOVIMIENTO TURISTICO EN ZARAGOZA Zaragoza. — Durante los últimos cuatro meses han visitado Zaragoza más de veinte mil turistas extranjeros. El mayor porcentaje lo han dado los franceses, seguido de los ingleses, italianos y belgas.

VIENA. — A la puerta de un hospital vienés ha sido tomada esta fotografía, en la que aparecen algunos doctores que se han sumado con los demás colegas del país a la huelga de dos días de duración, como protesta del nuevo proyecto de ley sobre la concesión de estatutos especiales a las Compañías de Seguros, para que estas puedan operar con sus propios servicios médicos.

Se conceden a Burgos 1.270.100 pesetas para mitigar el paro obrero

El total de subvenciones a las diversas provincias asciende a 125 millones

Madrid. — Por un importe total de 125.000.000 de pesetas, el Ministerio de Trabajo ha concedido subvenciones para mitigar el paro obrero, a diferentes provincias. De esa cantidad han sido asignadas a Burgos, pesetas 1.270.100.—Cifra.

Próximo Congreso internacional de médicos católicos en La Haya

Una asamblea que se celebra en Copenhague estudia el desarrollo y formación de la personalidad cristiana femenina

La Haya. — Del 10 al 16 de Septiembre se celebrará, primero en La Haya y luego en la universidad católica de Nimega, el Congreso Internacional de Médicos Católicos.

CONGRESO DE MUJERES CATOLICAS Copenhague. — Se celebra en esta capital un Congreso de Mujeres Católicas, de doce países del Norte de Europa, en el que se trata del desarrollo y formación de la personalidad cristiana femenina, en reacción contra la peligrosísima tendencia actual de la despersonalización sobre la que recientemente ha hablado el Padre Santo.

ESPAÑA CONCURRIRÁ A LA FERIA INTERNACIONAL DE ARTESANÍA DE LONDRES

Pellena (Mallorca). — La feria nacional de Artesanía ha invitado a las industrias manufactureras de artículos de rafia, de esta villa, para figurar en la Feria Internacional de Artesanía, que se celebrará en Londres, en fecha próxima. Según declaraciones del jefe nacional de Artesanía, ya están a punto de ser ultimados los catálogos en los que figurará profusión de artículos de rafia, de fabricación mallorquina, como sombreros, bolsos, calzados y los "clogs" que han mostrado especial interés por conocer los monumentos de carácter histórico y religioso.



NOTICIAS

Las tareas del Instituto Suareciano

Hoy, a las ocho, conferencia del Dr. Stampa, en la Diputación

En la reunión de seminario de ayer, intervino el R. P. Moliner, Prior del Carmen de esta ciudad, quien expuso el tema de "La Responsabilidad en los contemplativos".

PROGRAMA PARA HOY
A las diez de la mañana, Seminario dirigido por el Rdo. P. Elorduy, S. J., en los salones del C.E.B.E.C.

ANUNCIOS OFICIALES
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

PETICIÓN DE LLAVES PARA LOS VIGILANTES NOCTURNOS
A petición del Patronato de Vigilancia Nocturna de Burgos, esta Cámara ruega a los propietarios que no tengan entregadas las llaves de los portales de sus edificios a los vigilantes nocturnos...

Fiesta patronal de los jardineros
Ayer, celebraron con toda solemnidad los jardineros municipales la fiesta de Santa Rosa de Lima, su Patrona, en la parroquia de San Lorenzo.

Regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11
PERDIDA DE ARMAMENTO
En las Maniobras realizadas el día 16 de Julio último, por el expresado Regimiento, en los términos de Rabanera del Pinar a Palacios de la Sierra...

Mutualidades Laborales
PAGO DE LA MENSUALIDAD DE AGOSTO
Los pensionistas de las diversas Mutualidades pueden hacer efectiva dicha mensualidad en esta Delegación el día 1.º de Septiembre y en las horas de 5 a 8 de la tarde.

SE PRECISA
TAQUIMECANOGRAFA
que tenga conocimientos de contabilidad y práctica de oficina. Dirigirse: "Avance". Carnicerías, 2.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

ACIDENTE.— Cuando circulaba con dirección a Briviesca y en el término de Los Barrios de Bureba, sufrió un accidente Manuel Ruiz, de 26 años de edad y vecino de Trespaedema.

REANUDACION DE CONSULTA.— El doctor Antonio Gómez López, de Pulmon y Corazón, Calatravas, 3, reanuda consulta el 5 de Septiembre.

INCENDIO FORESTAL.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Alíenza, Lain Calvo, 19 y Gómez Bermudez, San Pedro y San Felices, 14.

EL CUPON PRO-CIECOS.— En el sorteo verificado anoche resultó premiado con cincuenta pesetas el número 184 y con cinco pesetas, todos los números terminados en 84.

SURE QUEMADURAS AL EXPLOTAR UN COHETE.— A mediodía de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro, el jardinero Guillebaldo de Haro, natural de Quintanilla de la Mata, de 21 años, soltero y domiciliado en la calle Villalón número 1, del barrio de San Pedro de la Fuente, el cual resultó con quemaduras de primer y segundo grados en el primer espacio interdigital de la mano izquierda al explotar un cohete cuando intentaba lanzarlo, en la conmemoración de la fiesta de los jardineros.

ATROPELLADA POR UN CABALLO.— Un caballo atropelló, a última hora de la tarde de ayer, a la niña de cinco años, María del Carmen Alonso Gutiérrez, que vive en la casa número 25 de la calle de San Julián, la cual resultó con una contusión y hematoma.

MATRIMONIO tomaría un "ejijue" u padajón formas, esta Administración.

CEDEO céntrica habitación amueblada, por temporada invierno, hay baño, teléfono, cocina, para persona sola o matrimonio sin hijos. - Teléfono 4376.

SE ALQUILA habitación pensión o dormir. Razón esta Administración.

ADMITO uno o dos huéspedes. Lain Calvo, 17, segundo piso.

CABALLERO desea pensión confortable casa particular. - Informes Administración.

SE ALQUILA habitación derecho cocina. - San Francisco, 42, 3.º izquierda.

CEDEO habitaciones a estudiantes o matrimonio sin hijos, derecho cocina. - Valladolid, 3. 1.º Carnicerías, 11.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

TERMINACIONES.— En el Monte "Redondo", de Barrasa de Mena, se declaró un incendio, a consecuencia del cual se quemaron 10 hectáreas de terreno, calculándose las pérdidas materiales en unas 1.400 pesetas.

Del Diario de Burgos correspondiente al lunes 31 de Agosto de 1955

HA fallecido en esta ciudad, nuestro distinguido amigo el Ilmo. Sr. D. José María Solano González, abogado del Estado, Jefe Tribunal de lo Contencioso Administrativo. El Sr. Solano había desempeñado entre otros importantes cargos, los de gobernador civil y diputado provincial.

EN la plaza de toros se celebró ayer con enorme concurrencia de público, el anunciado festival taurino organizado por la Asociación de la Prensa, al que asistieron un vistoso desfile ciclista por varias calles de la ciudad. Por la noche se celebró en la aristocrática Sociedad "Salón de Recreo" un animadísimo baile. Mañana martes tendrá lugar, ante notario, el sorteo de los 258 regalos, donados por las autoridades, comercio y particulares.

AYER domingo se reunieron en la Cámara de Comercio varios jóvenes para formar una Sociedad Artística Burgalesa, que se dedicará exclusivamente a dar funciones y fomentar el teatro en nuestra ciudad. Se nombró una junta directiva, acordándose solicitar del Ayuntamiento la cesión de los locales de la Cantina Escolar para que puedan realizarse en los mismos los ensayos de las obras que serán puestas en escena por la naciente agrupación, cuyas actividades se desarrollarán durante los meses invernales.

HA sido destinado al Regimiento Valencia, el sargento de infantería don Pedro Pineda Heras, del Regimiento Linares.

LA temperatura máxima de hoy fué de 24,6 a la sombra y la mínima a la sombra de 10,6.

Vida religiosa

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Sr. Ramón Nonato, ord.; Paulino, ob.; Robustiano, Marcos, Teodoro, Rufina, mrs.; Optato, Amado, obs.; Aristides, etc.

Misa con rito doble y color blanco, de San Ramón Nonato; segunda oración, "Et Iamulus."

SANTOS DE MAÑANA
Sr.: Gil, ob.; Donato, Félix, Terenciano, Régulo, Vicente, mrs.; Ana, pisa.; Constancio, Sixto, obs.; Aristides, etc.

Misa, con rito simple y color blanco, de San Gil; segunda oración, de los Santos doce hermanos mrs.; tercera, "A cunctis;" cuarta, "Et Iamulus." Puede decirse misa voluta o de difuntos.

CULTOS
SAN GIL: Solemne jubileo de las Cuarenta Horas. Por la mañana, a las once, misa solemne y exposición. Por la tarde, a las siete y media, solemnidad vespers y función eucarística con sermón por el R. P. Generoso de Barcentilla, capuchino; bendición y reserva.

Mañana, festividad de San Gil, a las ocho y media, misa de comunión. A las once, misa solemne, con sermón, por el mismo orador de los días anteriores y exposición. Por la tarde, a las siete y media, solemnidad vespers y función eucarística con sermón por el Excmo. Sr. Arzobispo, que actuará de pontifical en la procesión, bendición y reserva.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Novena a Nuestra Señora de la Blanca. Por la mañana, en la misa de ocho. Por la tarde, a las siete y media.

JUEVES EUCARISTICOS
Comuniones conmemorativas, y una Hora Santa Reparadora, en la Iglesia parroquial de la Anunciación a las ocho de la tarde.

El Colegio de Madres Reparadoras
Recuerda a todos sus alumnos, que el día 1.º de Septiembre, darán principio las clases de 10 a 1 y de 3 a 6.

BOGAMOS hace unos días por que en Burgos se aplica también alguna medida, en orden al silencio nocturno, en orden a los estridentes ruidos que camiones y motocicletas, especialmente, producen con harta frecuencia para que resulten inevitables. Pero hoy hemos de insistir al respecto, siquiera sea en otro aspecto. Sabemos, desde luego, que esta sugerencia nuestra contrasta con el asenso de muchos burgaleses. Y aun siendo formulada, por tanto, con carácter meramente personal, se comprenderá plenamente por la autoridad a quien corresponda. Sucede que raro es el día en que el disparo de cohetes no se produce con excesiva prodigalidad. Porque ya va siendo raro también que quede una jornada sin que tal o cual gremio, ésta o aquella entidad o grupo laboral no celebre su fiesta patronal. A nosotros, naturalmente, nos parece muy bien que esas conmemoraciones se revistan de todo el esplendor y brillantez ade-

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar
PAGADURIA DE HABERES DE LA SEXTA REGION.—Señalamiento de pago de los haberes correspondientes al mes de Agosto de 1955:

Día 1.—De 12, a 1,30, habilitados, jefes y oficiales.
Día 2.—De 11,00 a 1,00, suboficiales y C.A.S.E.
Día 3.—De 11,00 a 1,00, Caballeros mutilados de Guerra por la Patria.
Día 5.—De once a una, incidencias y último día de pago para el personal que no se haya presentado en días anteriores.

ASOCIACION MUTUA BENEFICA DEL EJERCITO DE TIERRA.—Día 1, de 12,00 a 1,30, pensionistas viudas de dicha Asociación.
Días 2, 3 y 5, de once a una, personal en situación de retiro por edad.

Notas yavisos
SINDICATO DEL COMBUSTIBLE.—Se convoca por el presente a todos los industriales de esta capital y provincia, que se dedican a la elaboración de carbón vegetal, a la transformación de aglomerados, a la venta de leñas tanto elaboradas como directamente de los montes, a los poseedores de los certificados profesionales de la Clase "D" y a las Empresas Mineras, a la Asamblea General que ha de tener lugar en el Salón de Actos de la Delegación provincial de Sindicatos, el próximo lunes día 5 de Septiembre, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda y última. Esta reunión tiene por objeto someter a la aprobación de to-

Recaudado en DIARIO DE BURGOS
Don Ovidio Fernández Rodríguez, 25; don Arsenio Fernández, médico de Vivar del Cid, 25; don Alfonso Armentada López, 100; doctor Velasco y señora, 50.

RECAUDADO EN TEJIDOS Y CONFECIONES BALBINO MUÑOZ
Don Régulo Peña, 25 pesetas; don Gonzalo Velasco, 25; don Eugenio Martínez Martín, 50; don José Rodríguez Gómez, 50; don Manuel González García, 50; don Patricio Alonso Santolalla, 50; don Francisco Larrasa, 25; Camisería Ortega, 25 y Librería del Espolón, 50.

EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS
Don Antonio de Yarto, 50 pesetas; y Restaurante Auto-Estaciones, 25.

EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS
Don Salvador Morales Giménez, 25 pesetas; doña Trinidad Inclán Celva, 5; señorita Teresa Inclán Manzanares, 10; doña Francisca Royuela, 25 y don José Remon de Echevarrieta, 50.

SEGUNDA LISTA DE APORTACIONES RECOGIDAS EN "PAPELERIA SEDANO"
Don Román Abad, 25 pesetas; don Emiliano Domingo Monedero, 25; don José Manzanedo, 15; doña Carmen Benito, viuda de Pereda, 25 y don Víctor Serván Mur, 50. — Total, 140 pesetas.

Popular Cinema
Inauguración de su gran pantalla PANORAMICA, con un colosal programa doble de 4 a 11 noche.

Un caballero andaluz con Carmen Sevilla y Jorge Mistral, y Aquí viene el novio con Jane Wyman y Bing Crosby. Aptas para todos los públicos. Precios de costumbre: Butaca 4 PESETAS 3 y 4 PESETAS

GUÍA DEL ESPECTADOR
Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
COLISEO.—"La mujer sin nombre" y "Vacaciones en Roma" (3).

AVENIDA.—Compañía de variedades.
GRAN TEATRO.—"Hay un camino a la derecha" (2).
CALATRAVAS.—"La rebelde" (3) y "Dirección prohibida" (3R).
REX.—"La ley del valiente" (2) y "Las llaves del reino" (3).

POPULAR CINEMA.—"Un caballero andaluz" y "Aquí viene el novio".
EXPLICACION.—(Para cines): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con repartos y 4, gravemente peligrosa.

ARRIENDOS
VENTA o cambio por otra mayor, camioneta 1500 kilos, buen estado, barata. Avisar teléfono 3144.
FURGONETA Buick antigua, motor nuevo, lo que vale 25.000 pesetas. Teléfono 3476.

COLOCACIONES
SE NECESITA costurera, cocinera y chica buenos informes. Pensión. El Siglo, Merced, 7, Burgos.
SE NECESITAN muchachas para Madrid, casa poca familia. Veranos en Burgos. Inútil presentarse sin referencias. Razón Ignacio Palacios S. A., Merced, 5.

CHICA sepa servir restaurante, hace falta. Razón Teléfono 1958.
SE NECESITA chica formal, poca familia. Huerfano del Rey, 17, 3.º centro.
SE NECESITA muchacha que sepa sus obligaciones, con informes. - Barrio Gimenó, 28, 3.º derecha.
SE NECESITA muchacha de servicio. - Vitoria, 29, 2.º izquierda.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
FURGONETA "Excels" 15 H.P. perfecto estado, por caso de negocio, vendo, muy barata. - Razón, Plaza de Vega, 5. "Unreia".
POR ADJUDICACION vehiculo vendo "Vespa" con sidecar, nueva, último modelo. - Informes, A. Arroyo, Villadiego.

SE NECESITA chica. - San Gil, 10, bajo.
SE HALLA vacante la plaza de Renuncio. Buen sueldo. - Para tratar, con el Presidente.
NECESITO muchacha. - Emperador, 26, Tienda.
SE NECESITAN empaquetadoras y aprendizas. Galletas Payno. Camino de la Plata, 19.
SE NECESITA cocinera. - Buen sueldo. - Dr. Reñedo, Vitoria, 29, habitación 8.
ASISTENTA necesario. - Barrio Gimenó, 26. Principal.

SE NECESITA doncella para niñas con informes. Santander, 6, 3.º centro.
SE NECESITAN chicas fabrica. San Pedro Cardeña, 28.
NECESITO muchacha con informes. Sueldo, 300 pesetas. - Vadillos, (Junta Plaza de Toros), segundo piso.

COMPRA Y VENTAS
VENDO por sobrante de obra cablestrante 2 H. P. Sierra Circular 2 H. P. Calle Salas núm. 8.
MAQUINAS punto patentadas, procedimiento italiano. Máximas garantías. Facilidades. "Império". Delegación en Burgos, Vitoria, 5. "Neme".
VENDO bicicleta señora, baratasima. - Guarnicionerías Tapia Vega, 22.
HERREROS: Carbón de fragua alta calidad, precio afinadísimo. Camión para 11, 11.
REGALOS todo tiempo, económicos y agradecidos. PAPELERIA QUINTANILLA. Plaza de Vega.

SE VENDE radio Atwater Kent 5 a 6 lámparas, 3 años, perfecto estado. Razón Sr. García Vega, 13. Teléfono 1634.
VENDE hasta 150.000. Plaza Santa María, 4.
PISO céntrico vendo, 4 habitaciones, baño, calefacción, ascensor, terraza, 7 habitaciones. Informes, Miranda, 7, bajo.

VENDEMOSE carro-remolque, nuevo, barato. Ancho, 1,20. Largo, 1,26. Radiolanda. Cid, 9.
VENDO motor "Rex" 2 H.P. - Revenga de Muñoz. Emillano Cocollos.
VENDO seis clerres con balista 3'30 de altura. Informes, A. Arroyo, Villadiego.
VENDO cajones. Alpargatería "El Riojano". Paloma, 37. (Frente a la Catedral).
CASAS individuales, casas ganaderas, locales industriales. Plaza Santa María, 4, primer piso.
CONDE. Urge compra piso cinco habitaciones, no importa sea antiguo o deteriorado. Pago contado hasta 150.000. Plaza Santa María, 4.

SE VENDE bar moderno muebles, todo sillon, alfombras, 12 piezas. Informes, Tel. no 96.228.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PERDIDA perra "Pointer", blanca, pintada negra. Se gratificará. Dr. Renedo, Vitoria, 19.
TRASPASOS
TRASPASO bar buena instalación, céntrica, renta módica, por no poderlo atender. Informes, Vitoria, 20. Droguería.
VARIOS
Encuadración de libros, encuadras en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2015.
SEGUROS: Toda clase de seguros, en compañías autorizadas. GESTORIA QUINTANILLA.
ENCUADRACIONES Hechas a mano, Utilizadas, de Rentas, Utilizadas, de Rentas, Utilizadas, de Rentas. Contribución. Gestoría a GESTORIA QUINTANILLA.

Crónicas del Extranjero

La reunificación, una disputa

Por Franz THEDIECK

Secretario de Estado del Ministerio Federal para Cuestiones Panalemanas

BONN (Servicio de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS).—La reorientación social que empezó en el pueblo alemán poco después de la segunda Guerra Mundial, imprime todavía hoy sus huellas a la vida política y económica. Pero si en la Alemania Occidental sus consecuencias han quedado vencidas ahora, después de diez años, en su mayor parte, y si las tensiones surgidas entonces en la estructura social no han conducido a una catástrofe, se debe esto, a nuestro parecer, a dos causas: Dentro de los límites de nuestra estructura económica en la Alemania Occidental, la población tiene hoy, con muy pocas excepciones, la posibilidad de realizar en gran medida, a fuerza de trabajo, diligencia y saber, los deseos materiales que espera de la vida. Y por otra parte se ha resuelto el difícil problema de la incorporación de los fugitivos y desterrados de su patria en una forma que ha reconocido la obligación moral y legal del pueblo alemán de ayudar a aquellos compatriotas mediante una nivelación entre lo conservado y lo perdido.

viendas de los obreros a las empresas. Los grupos obreros de las empresas representan desde aquel tiempo los núcleos de la fuerza y actividad específica del partido. El medio preferido es la infiltración. De ahí el intercambio de delegaciones obreras entre la zona soviética y la República federal, los transportes veraniegos de niños obreros a Alemania Central y sobre todo la tentativa de conseguir influencia sobre el trabajo de los sindicatos.

De todas suertes tenemos hoy por lo menos 1.600-1.700 grupos obreros comunistas en las empresas de la Alemania Occidental, y para ellos vale el lema de Lenin: "Las empresas son nuestros fuertes".

LA NECESIDAD DE ESTAR PREPARADOS A FONDO

La disputa con los comunistas se nos presentará en toda su dureza después de la reunificación de Alemania. No debemos cansarnos hasta que estemos bien

preparados para dicha disputa. Tenemos que crear en la Alemania Occidental un orden social que corresponda a nuestra manera de pensar libre y democrática y que haga que para los ciudadanos de la República federal la vida valga la pena de ser vivida y por lo tanto de ser defendida. Además de ello, nuestra vida social debe conservarse siempre atractiva para los alemanes de la zona soviética, independientemente del nivel de vida reinante en cada momento.

Sólo así contribuiremos decisivamente a la política del presente que es la de evitar una reunificación alemana en el sentido que hasta ahora la han dado los soviets, o sea una reunificación sin libertad. Así y todo estamos firmemente convencidos de que nuestra actitud social surtirá al mismo tiempo grandes efectos en lo que se refiere a la conversación de la libertad también para los hombres que viven fuera del territorio alemán.

Hermann T. Roehling magnate de la siderurgia alemana, ha fallecido a los 83 años de edad

Antes de la guerra, sus industrias sufrían de acero a Alemania y fabricaban mucho material de guerra



PARIS

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).

El más grande de los magnates de la siderurgia y del acero alemán, Hermann T. Roehling, acaba de morir a los 83 años de edad, en una clínica de la ciudad de Mannheim. Recientemente enfermo, Roehling fue sometido a una operación quirúrgica, pero en los últimos momentos de la misma, el corazón del magnate de la industria pasada alemana dejó de latir.

Roehling era el auténtico amo de todo el negocio siderúrgico en el Sarre y a pesar de su avanzada edad no se había retirado de los negocios ni de la dirección de sus industrias. Era el director general de los hornos de acero Roehling, en Voelkingen, empresa que había heredado de su padre y este a su vez, del suyo. La empresa de los Roehling ha ido transformándose de generación en generación y ahora se harán cargo de ella los hijos del recién fallecido Hermann.

La historia de Roehling es la historia de la industria pesada alemana y su nombre se incluye en primera fila entre los grandes magnates de la siderurgia alemana, tales como los Krupp, Hugo Stinnes, Volkenberg y tantos otros más. Cuando el Ejército francés tomó posesión en 1945 del Sarre, la familia Roehling fue despojada de sus bienes y los dos hermanos Hermann y Ernst, giraron alrededor de la policía francesa, hasta que al fin cayeron en manos de ella y fueron juzgados bajo la acusación de crímenes de guerra. Hermann Roehling fue acusado especialmente de haber participado en el pillaje de los territorios franceses ocupados, así como de haber organizado un campo de concentración para obreros extranjeros en el Sarre. En 1948, fue condenado en Rastatt a siete años de cárcel y en 1949, fue condenado a diez

años más en la misma población.

Durante este tiempo, las grandes facciones industriales alemanas que sobrevivían, así como las fábricas francesas, trataron de quedarse con las plantas industriales de Voelkingen. El Gobierno de la zona de ocupación entregó estas fábricas a un grupo industrial francés, el cual las puso en marcha casi inmediatamente, produciendo 800.000 toneladas de acero al año, así como cemento, cck, fosfatos y nitratos. El problema de la propiedad de la fábrica se planteó de manera aguda después de la firma del acuerdo franco-alemán sobre el Sarre, en Octubre de 1954. El acuerdo por fin fue tomado por Pinay y Adenauer, gracias al cual estas empresas quedaron en posesión de una sociedad franco-alemana, pagando a sus propietarios la cantidad de 200 millones de francos suizos.

Las empresas de Roehling, antes de la guerra, sufrían de acero a Alemania y fabricaban gran cantidad de material de guerra. Los Roehling, bastante atacados de misianismo industrial, trataban de quedarse con industrias siderúrgicas en todas las partes del Globo, por lo que se establecieron en negocios en Argentina, Brasil, Italia, Portugal y Colombia. En la mayor parte de las veces perdieron dinero. Célebres por su francofilia, la muerte de Roehling liquidará muchos problemas europeos.

Marcel PRENDAST

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Perspectivas de la era atómica

Por T. MARGERISON

La mayor conferencia científica que hasta ahora se ha reunido es la recientemente celebrada en Ginebra sobre los empleos pacíficos de la energía atómica. Su alcance merece tenerse presente. Durante quince días se reunieron delegados de 73 países para escuchar y tomar parte en conferencias y discusiones del mayor interés. Luego abandonaron aquella capital llevándose unas 200 toneladas de documentos.

¿Por qué toda esta agitación con respecto a la conferencia científica? La contestación es muy sencilla. Desde la terminación de la segunda guerra mundial la tradicional libertad de los hombres de ciencia para comunicarse sus resultados unos a otros, se ha negado en el campo de la física atómica aplicada. A causa de la tensión en las relaciones políticas entre los estados comunistas y no comunistas, la información referente a la tecnología atómica que podría haber sido útil en la confección de bombas atómicas, se mantuvo en el más impenetrable secreto. Cosa que en sí no era grave; la información referente a las bombas incendiarias, por ejemplo, se mantiene secreta y la falta de conocimientos de su construcción no es un inconveniente serio para la industria pacífica. Pero en el caso de la bomba atómica es distinto. El explosivo usado en ella es igual al que se utiliza en las estaciones de generación de energía atómica. Muchos de los procedimientos empleados en la fabricación de bombas atómicas son también importantes en el desarrollo de las aplicaciones de la energía atómica.

Antes de la Conferencia varias naciones desarrollaban activamente aplicaciones pacíficas de la energía atómica, pero gran parte de la información era todavía inasequible. La Conferencia ha cambiado todo esto. Todos los países, incluso la Unión Soviética, han adelantado información útil que hace nada más un par de meses se consideraba completamente secreta.

RESULTADOS INMEDIATOS

El resultado inmediato de estas relaciones ha sido la demostración de la insensatez de este complicado secreto. La mayor parte de las grandes naciones trabajaban independientemente para conseguir lo mismo. Por ejemplo, cinco países desarrollaron el mismo método de obtención del uranio metálico partiendo de sus minerales. Podría haberse ahorrado mucho esfuerzo si los resultados se hubieran publicado al descubrir el procedimiento.

En el futuro, no podemos permitirnos que científicos de distintas partes del Mundo trabajen y resuelvan problemas que sus colegas han solucionado ya. Para el avance de la energía atómica en bien de la humanidad es preciso disponer de científicos. Resulta ya claro que la energía atómica será el mayor origen de potencia para la producción de electricidad. En los grandes países que dispongan de abundantes depósitos de carbón, el avance no será tan rápido, pero se realizarán crecientes progresos cuando el coste de la electricidad producida mediante energía atómica llegue a competir con el precio de la obtenida mediante carbón. Para los países poco desarrollados, llegará a ser posible la construcción de reactores que accionen directamente las turbinas para producir fuerza.

USOS POCOS SOSPECHADOS

Se ha sugerido que la región semi-desértica del Africa del Sur podría convertirse en terreno de regadío, si aprovechara el agua de los pantanos de Bechuanalandia septentrional. Incluso podría llegar a ser posible emplear la energía atómica para destilar el agua del mar y utilizar la obtenida para la irrigación de zonas desprovistas de agua y situadas cerca de la costa, caso corriente en el Africa sudoccidental. No toda la potencia atómica se transformará en electricidad. Sir John Cockcroft sugirió distintos modos de emplear directamente el reactor nuclear. La destilación del agua es uno de ellos; otros son la fabricación de cemento, de ladrillos y de papel. Hay que tener además en cuenta que las cenizas que se obtienen en las instalaciones de energía atómica son altamente radioactivas y que pueden usarse en el tratamiento de varias enfermedades, para la esterilización de alimentos y para la distinción de ciertos productos químicos.

Así pues, la Conferencia de Ginebra ha tenido importancia capital ya que ha establecido la base para la cooperación futura entre las naciones; sólo por ella se obtendrá el máximo beneficio de esta revolucionaria y nueva fuente de potencia. Y sólo así podremos tener la certeza de que se evitarán los peligros de la radiactividad para el Mundo.

Lo más nuevo sobre la salud...

Un niño poco desarrollado puede alcanzar a los de su edad

Por Graciela ELIZALDE

Shaker Heights, Ohio (I.C.F.).—No hace muchos años, la mayoría de los niños daban por sentado que los niños debían crecer de una manera regular.

Un niño no ha crecido mucho últimamente pero cualquier día alcanzará a los otros muchachos de su edad, dicen con frecuencia un padre o una abuela cariñosos.

Todos sabemos que esto no siempre ocurre.

Sabemos también que cuando el público en general se dio cuenta de la importancia de la nutrición —una dieta equilibrada y alimentos sanos desde la infancia— la tasa de crecimiento de los chicos y de las chicas generalmente ha aumentado.

Y sin embargo, todavía hoy se ven muchos niños que no marchan a la par de sus compañeros de clase normalmente desarrollados.

El niño que se halla en estas condiciones no puede competir en los deportes o en los juegos en un pie de igualdad con sus compañeros más robustos. En vez de pertenecer a los equipos atléticos de la escuela, tiene que permanecer al margen—lo cual a menudo puede provocar un tem-

prano complejo de inferioridad.

También escapan las chicas que se quedan a la zaga de sus compañeros, a la desconfianza y la tristeza. "Deseo demasiado, demasiado poca, poca, poca apariencia física". Ninguna niña quiere que se la describiera con esas palabras.

Conozco una chiquilla, por ejemplo, que se había quedado muy atrás de las de su edad en materia de desarrollo hasta hace poco tiempo. Nunca olvidaré la conversación que tuvimos hace algunos años.

Su familia acababa de mudarse a este barrio residencial de Cleveland y yo le pregunté si le gustaba la escuela. Me manifestó que no, añadiendo que no le gustaba en absoluto.

"Todas las niñas de mi clase son muy grandes y muy fuertes y no quiero jugar con ellas. Me siento como Alicia en el País de las Maravillas cuando se volvió una miniatura de sí misma y encontró el enorme perro que tanto la asustó".

Afortunadamente esta frágil chica asistía a una escuela pública en Shaker Heights donde un pediatra notoriamente el doctor Norman C. Watzel, especialista en medir el cre-

La recuperación económica e industrial del Japón asombra al Brasil

Río de Janeiro

(Crónica del corresponsal de "I. C. E.", especial para DIARIO DE BURGOS).—Unas 15 ciudades y decenas de grandes industrias, astilleros y centros agrícolas han sido los aspectos que más interés han despertado en la reciente visita al Japón de la misión comercial brasileña —según ha expresado el ministro de Trabajo, señor Napoleao Alencastro Guimaraes, que la dirigió—, en conferencia conjunta realizada a su regreso. "No se encuentra un metro cuadrado sin cultivo", ha expresado el señor Alencastro Guimaraes, sintetizando su admiración por la laboriosidad del pueblo japonés.

Las frases más específicamente elogiosas del ministro brasileño, empero, han sido dirigidas a la capacidad industrial nipona. "Desde camiones a material de terraplenaje, material ferroviario, barcos —productos de que tanto necesita el Brasil— todo lo hacen los japoneses con su técnica impecable. "El Japón —ha

proseguído el ministro— constituye una lección para el Brasil, pues se enfrenta con problemas en comparación con los cuales son los nuestros de magnitud bastante modesta. Se enfrenta con los problemas y los resuelve."

A una de las preguntas contestó el ministro que durante la estancia de la misión comercial brasileña en el Japón abordó también el examen de asuntos relacionados con la inmigración japonesa, industrial y agrícola. Y tuvo la satisfacción de encontrar, en los círculos gubernamentales nipones, gran interés por dirigir hacia el Brasil el excedente demográfico allí existente.

"Este interés —acentuó el señor Alencastro Guimaraes— es recíproco, pues sabido es el alto prestigio de que disfruta en el Brasil el inmigrante japonés". En efecto, la colonia japonesa está considerada como una de las más activas en el Brasil, donde, con su peculiar ingeniosidad, aprovecha las oportunidades que el país le brinda. Ahora, los japoneses están acentuando su desplazamiento a Brasil y otros países de América porque disponen de los servicios aéreos de la "Canadian Pacific Air Lines" con el Japón para mantener fáciles comunicaciones con su país de origen.

La misión comercial brasileña también visitó Nagasaki, donde casi no quedan vestigios de la devastación causada por la bomba atómica de 1945, aspecto en que se diferencia de Hiroshima, ciudad que todavía muestra profundas cicatrices del tremendo bombardeo.

El ministro Alencastro Guimaraes también ha formulado referencias elogiosas al sistema comercial interno japonés, que se destaca por su fidelidad a los principios de la libre competencia. El sistema de comercio externo ofrece también aspectos interesantes, sobre todo en lo que se refiere a la importación de artículos de lujo, como por ejemplo automóviles, que se hallan sujetos al pago de derechos "ad valorem" equivalentes a 105 por 100.

Finalmente, el ministro brasileño se ha dirigido a los industriales que no deben esperar excesivo amparo del Estado en el juego de la libre competencia. Los productos laminados japoneses, por ejemplo, no pueden ser vendidos a precios módicos de través miles de millas marítimas. Pero asimismo los industriales brasileños de este ramo tendrán que

¡¡Aquí, Barcelona!!

Una ballena de ocho toneladas de peso recalca y muere en la Costa Brava

Del Tibet al "Zoo" de la Ciudadela es la ruta de un yack que Amberes regala a Barcelona

Redada de palomas en las calles y plazas para complimentar los pedidos de provincias

Por Martín CANIGO

Barcelona.—No ha sido esta vez "serpiente de mar", sino una auténtica ballena lo que ha animado las tertulias veraniegas y el plomo estival de los diarios. Cerca de Cadaqués recalca un ballenato de considerables proporciones. Catorce metros de eslora; dos metros de manga; ocho toneladas de peso. Un veraneante curioso, aficionado a trepar por las rocas de este bravo litoral, la descubrió en un rincón de la Cala Cemallers, en angustiada situación, aprisionada por la arena, como si buscara refugio y mortaja para su último colotazo.

La ballena murió allí, de misteriosa enfermedad o trágica nostalgia, acaso huyendo de los arponeros de Onassis, sin sentirse segura ni con el Estrecho de Gibraltar de por medio. Ahora se mecera bajo el sol de Agosto en aquel rincón de la Costa Brava y los habitantes y residentes veraniegos de las poblaciones cercanas acuden constantemente al singular cementerio del ballenato para comprobar la noticia con sus propios ojos, escamados de las fantasías de pescadores que en ocasiones se regocijan con bromas a costa de la credulidad de los de secano.

El turismo nacional tiene, con ello, un nuevo reclamo turístico para agregar al folklore y los toros. En los días de corrida —ha habido semanas de cinco en este mes de Agosto— gran número de turistas residenciados en la Costa Brava se trasladan a Barcelona para ver a Chamaco, a Gregorio o a Curro. Ahora, en los días libres de toros, podría alternarse con una tarde de ballenas. La fama bravia del litoral Norte de Cataluña se verá ahora acrecentada fuera de nuestras fronteras. Hasta los cetáceos se estrella y mueren sobre sus arenas flanqueadas de rocas y acantilados.

EL YACK, UN BUFALO DE ABUNDANTES CRINES, INQUILINO DEL "ZOO"

Por primera vez en la historia del "Zoo" del Parque de la Ciudadela, un yack ha pasado a formar parte del censo de sus habitantes. Procede del Tibet, fue a parar al "Zoo" de Amberes y ahora el Ayuntamiento de aquella ciudad norteyuropea lo ha regalado al de Barcelona como delicado testimonio de simpatía y reconocimiento de recíproca gentileza.

El yack es un bravo ejemplar que está despertando la curiosidad de los incondicionales visitantes del "Zoo" barcelonés. Para presentarlo les diré, como punto de referencia, que se trata algo así como un búfalo con cola de caballo y una cortina de crines que va desde el cuello a las nalgas, colgando a ambos lados del cuerpo. Su naturaleza geográfica es la de las altas montañas del Asia central, desmenuándose entre peñas y rocas con extraordinaria agilidad. Habitualmente se encuentra a unos cuatro mil metros de altura. Este ejemplar de yack será uno de los animales que gozará de libertad en el proyectado jardín zoológico de Barcelona. Aunque es de difícil domesticación, si se le excita se revuelve y ataca con la bravura de un toro. Sus astas, retorcidas y sinistras, no son precisamente el ideal para un torero de postín.

HAGA SU PEDIDO DE PALOMAS Y SERA SERVIDO INMEDIATAMENTE

En estos días se efectúan vastas redadas de palomas. La proliferación de las simpáticas aves por calles, plazas y azoteas es de tal magnitud que obliga a una periódica recogida por parte del Municipio. Los monumentos, de manera especial, salen malparados de esta abundancia de palomas, por lo que, sin desearlas las indispensables para ornato y belleza y alegría de plazas y avenidas, jardines y solariums, se mantiene una vigilancia más o menos flexible sobre las mismas.

Pero no crea usted, lector, que la redada sirve para caldos y pucheros. Las palomas son enviadas en cajas a cuantos Ayuntamientos peninsulares o insulares las soliciten para dilucidación del ambiente ciudadano y la rigidez urbanística. No se paga un céntimo. Los barceloneses las crían y las alimentan para usted, señor, si está dispuesto a formular un pedido por las buenas. Muchas gracias.

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción).

Artistas de la Compañía de Opera de Nueva York

LA SANTIEMPO

JEROGLIFICO

— Con quién fuiste? —

Solución al jeroglífico anterior

— Rosa S.

Nicolas Magallanes y Diana Adams, miembros de la Compañía de Opera de Nueva York, en una escena de la "Sinfonía del Oeste". Esta compañía, la más joven de su clase en el Mundo, ha recorrido triunfalmente las principales ciudades de Europa y América.



En 1933, George Balanchine, coreógrafo de fama internacional y el último maestro de ballet del gran Serge Diaghilev, fue invitado a Nueva York a cooperar en la fundación de la Escuela de Ballet Americana. Durante dieciocho años instruyó a los mejores bailarines americanos con su característica y elegante estilo, que es el que luego dio fama a la Compañía de Ballet de Nueva York que debutó en 1950 en el Covent Garden de Londres.

Los componentes de la Compañía, son tan variados como razas hay en el Mundo. La primera bailarina Maria Tallchief, es una india Osage y Nicolás Magallanes, su más frecuente pareja en los escenarios es mejicano. También hay canadienses, surafricanos, italianos, holandeses y de otros países.

LOS DIARIOS

Hoy comienzan los campeonatos mundiales de ciclismo en pista en el velódromo de Vigorelli

Ayer fueron batidos dos records en los entrenamientos

Milán (Italia). — Hoy se ha batido un record profesional y de aficionados de ciclismo, mientras se realizaban los entrenamientos por parte de los más destacados corredores ciclistas de varios países, para las pruebas de pista del campeonato mundial de ciclismo en pista del velódromo de Vigorelli.

El corredor italiano profesional, Marino Motellini, hizo un tiempo de 28,8 segundos, en 500 m. de persecución y otro compañero profesional italiano, hizo en la misma distancia, 29,8. Se trata del aficionado Valentino Gasparella. El corredor aficionado Pietro Chiesa hizo un tiempo de un minuto 3,8 segundos en un kilómetro de persecución.

Las pruebas han sido presenciadas por unos 400 aficionados y Gasparella, ha surgido como uno de los candidatos favoritos del campeonato mundial de ciclismo en pista, cuando batió con éxito la marca del italiano Morselli, en 30,4, con su sensacional tiempo de 29,8.

Pietro Chiesa es también un gran favorito para el jersey multicolor de los campeonatos de persecución en pista que comenzarán el día 31.—Afil.

HOY COMENZARAN LOS CAMPEONATOS MUNDIALES DE CICLISMO

Milán. — Los campeonatos del mundo de ciclismo continuarán mañana en esta ciudad, con las pruebas en pista, figuras artísticas y fútbol en bicicleta, para las que figuran como favoritos los italianos en todas las modalidades.

El campeonato mundial se ha trasladado a Milán desde Frascati, cerca de Roma, donde Italia ganó el título de aficionados y Bélgica el de profesionales en carretera.

Los ases de la pista actuarán en el velódromo de Vigorelli cuya pista, de 379,56 metros, es conocida con el nombre de "templo donde se rompen los records". La policía ha tomado precauciones para controlar a la muchedumbre de aficionados que, por carecer de entrada, pudieran intentar forzar las puertas del velódromo.

Ya se encuentran aquí más de cien ases internacionales de la pista, para entrenarse antes de que, a las trece horas (GMT) de mañana, den comienzo las eliminatorias de persecución para aficionados.

Ha causado desilusión en los círculos ciclistas la retirada del campeón profesional del mundo, el inglés Hegg Harris, que resultó herido cuando participaba en una reunión en Copenhague, a principios de este mes. Tampoco en estas pruebas participarán los ciclistas rusos.

No obstante el buen plantel de ases que va a participar mantendrá el interés entre los aficionados, ansiosos por ver sobre la pista al australiano Sid Patterson, campeón de persecución en 1952-53; el holandés Arie G. Van Vliet, que ganó el primer título mundial en 1936 "conquistado nada menos que cuatro "jerséis carcerarios" en su sensacional carrera; el belga Adolf Verschueren, que en los tres últimos años ganó el título tras moto y a Daniel de Groot y Jan Derksen, de Holanda; los australianos Russell Hockridge, John Black y J. O. Trislander; al español Timoner, y a los suizos Oscar Plattner y Armin von Bueren.

Representarán a Italia Mario Maretti, ganador del sprint de aficionados en 1953 y que ayer batió el record de la pista en los 500 metros; Leonardo Faggin, campeón de persecución amateur, en 1954; Pinarelo, campeón aficionado en sprint; Valentin Gasparella, que en los entrenamientos de ayer hizo los 500 metros en 29 segundos, 44/5 igualando el record mundial; Enzo Sacchi, y Pietro Chiesa, éste también recordista mundial desde ayer, para aficionados, en el kilómetro.

PROGRAMA DE LAS PRUEBAS

Milán. — Los campeonatos mundiales del mundo se reanudarán en esta el día 31 del corriente, en el velódromo Vigorelli "templo de los records ciclistas". Durarán hasta el día 3 de Septiembre.

Más de 150 corredores comenzarán a luchar el miércoles en un programa repleto de pruebas. Las pruebas en pista que deben celebrarse, con las de persecución y trae moto, para corredores tanto aficionados como profesionales.

Completará el programa la modalidad de fútbol en bicicleta y ciclismo artístico.

Son varios los corredores que han llegado durante los últimos días y han comenzado calladamente a entrenarse en la pista de la ciudad de Vigorelli.

Las naciones inscritas en las pruebas de pista, son: Argentina, Australia, Bélgica, Gran Bretaña, Hungría, Checoslovaquia, Din-

marca, Finlandia, Francia, Alemania Oriental, Alemania Occidental, India, Islandia, Italia, Luxemburgo, Países Bajos, Polonia, Sudáfrica, España, Suiza, Yugoslavia.

Para el torneo de ciclo pelota se han inscrito ocho naciones: Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Francia, Alemania Oriental, Alemania Occidental y Suiza.

El corredor italiano profesional, Marino Motellini, hizo un tiempo de 28,8 segundos, en 500 m. de persecución y otro compañero profesional italiano, hizo en la misma distancia, 29,8. Se trata del aficionado Valentino Gasparella. El corredor aficionado Pietro Chiesa hizo un tiempo de un minuto 3,8 segundos en un kilómetro de persecución.

Las pruebas han sido presenciadas por unos 400 aficionados y Gasparella, ha surgido como uno de los candidatos favoritos del campeonato mundial de ciclismo en pista, cuando batió con éxito la marca del italiano Morselli, en 30,4, con su sensacional tiempo de 29,8.

Pietro Chiesa es también un gran favorito para el jersey multicolor de los campeonatos de persecución en pista que comenzarán el día 31.—Afil.

HOY COMENZARAN LOS CAMPEONATOS MUNDIALES DE CICLISMO

Milán. — Los campeonatos del mundo de ciclismo continuarán mañana en esta ciudad, con las pruebas en pista, figuras artísticas y fútbol en bicicleta, para las que figuran como favoritos los italianos en todas las modalidades.

El campeonato mundial se ha trasladado a Milán desde Frascati, cerca de Roma, donde Italia ganó el título de aficionados y Bélgica el de profesionales en carretera.

Sixto Blanco, de Burgos, ganó ayer en la Vuelta a Palencia

Por equipos se clasificó también primero el burgalés

Palencia. — Se ha disputado la cuarta etapa de la Vuelta ciclista a Palencia, entre Guardo y Aguilar de Campoo, que ha sido ganada por el burgalés Sixto Blanco, en 3 horas 24 minutos, 59 segundos. Esta etapa se ha caracterizado por la vigilancia que han ejercido los primeros clasificados, apoyados por sus respectivos equipos. Todos los intentos han sido neutralizados, hasta que cerca de Aguilar el burgalés Sixto Blanco, que gozaba de mayor libertad de movimientos por su posición en la general, supo aprovechar un momento favorable para escapar y entrar destacado en la meta de

Aguilar. A continuación entraron Gregorio Hernández, de Salamanca, en 3-25-48; José Luis Talamillo, de Burgos y un numeroso grupo, en el que se encontraba el también burgalés Francisco Mula y, en general, todos los primeros clasificados de la prueba.

Por equipos se proclamó vencedor en este día el representativo de Burgos.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general ha quedado establecida como sigue: Valentin Alvarez, de Palencia, en 15-16-40; Manuel Delgado, de Oviedo, en 15-23-06; Félix Torres, de Valladolid, en 15-23-27; José Sousa, de Palencia, mismo tiempo; Joaquín Polo, de Avila, en 15-24-17; Francisco Mula, de Burgos, 15-25-15; José Luis Talamillo, de Burgos, en 15-25-32; Manuel González, de Torrelavega, en 15-27-38.

La clasificación por puntos es la siguiente: Manuel González, de Torrelavega, con 30 puntos; Francisco Mula, de Burgos, 33 y José Luis Talamillo, 39.

TENIS

Sisa Calleja campeona regional de damas individuales

En los campeonatos regionales de tenis, disputados en Gijón, con participación de representantes de varias provincias, Burgos ha logrado un triunfo notable al conseguir un título regional para Burgos.

La señorita Sisa Calleja, se proclamó campeona en la categoría de damas individuales, después de una brillante actuación. Esta es la primera vez que Burgos ha conseguido un título regional, con lo que la hazana de la señorita Calleja reviste mayor importancia.

Tarazona de Aragón. — En partido amistoso, el indauchu venció al Logroñés por tres sets a dos, adjudicándose una copa donada por la Casa Marconi. Los veteranos internacionales del equipo vizcaíno tuvieron una lucida actuación.

LA BOLSA

Madrid. — Continúa la Bolsa expresando con cotizaciones altas la abundancia de la demanda para los valores de renta variable. Hoy han sido los Bancos los que han mantenido el tono más vivo en las alzas, registrándose avances.

Interior, 83'25; Amortizable, 1908, 99; Abril, 1952, 99'25; Noviembre, 1951, 100'30; Junio, 1953, 99'50; Julio, 1951, 93'50 y 3 por 100 1949, 92; Exentas, 97'50 y Lotés, 102,60.

Acciones: España, 800; Exterior, 502; Hipotecario, 485; Central, 568; Banesto, 780; Visgo, 220; H. Chorro, 127; H. Española, 232; Iberduero, 251; Sevillana, 136,50; Hidroeléctric, 148; Rif, 675; Ponderada, 433; Campsa, 234; Tabacalera, 207; Explosivos, 397; Hidronitro, 165; Petróleos, 695; Resinera, 128; Altos Hornos, 227,50; Telefónicas, 372; Fefasa, 235 y Sniace, 372.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid. — Francos franceses, 10,85; dólares USA, 38'95; libras esterlinas, 109'06 y escudos, 135'16.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — El firme cierre de la semana anterior, precursor de nuevas e importantes alzas, ha determinado una sesión inicial en la que ha prevalecido una superioridad compradora que iba a desembocar en el avance generalizado de importancia de algunos valores, tales como los correspondientes a Bancos y títulos industriales. Resulta, de los primeros, las mejoras de Hispano, con catorce enteros; centrales, con seis; con 550 los Bilbaos, y los Vizcayos, con otros cinco. Asimismo merecen consignarse dentro del ambiente industrial los avances de Explosivos, con siete enteros; cinco, Fefasa; seis, Papelera y otros cinco Unquinesa, entre otros de menor cuantía, todo ello contra dos solas pequeñas regresiones.

BANCA DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. - BURGOS

Motoristas

Prueba una ISO y después...? después...! compraré ISO Concesionarios para Burgos y Palencia: Ignacio Palacios, S. A.

Esto ya es definitivo

Miguel Poblet no correrá la Vuelta a Cataluña. Ayer salió hacia París

Barcelona. — Procedente de Roma llegó esta madrugada el ciclista Miguel Poblet. A pesar de los esfuerzos realizados por los organizadores de la Vuelta Ciclista a Cataluña, que intentaban retenerle para que tomara parte en la prueba, ha marchado por la tarde, en avión, acompañado de su esposa, con dirección a París, donde el día 3 de Septiembre participará en el Circuito de los Ases, con los Louis Bobet y Kubler. Al despedirse, dijo: "Hasta dentro de un mes".—Afil.

Dos hombres muertos al caer un camión por un precipicio

Se salva una mujer merced a su serenidad

Castellón de la Plana. — En el paso a nivel existente a la salida de esta ciudad, en la carretera de Tenuel, ha ocurrido un siniestro que, debido a la serenidad de la protagonista, no ha tenido un trágico desenlace. Doña Amparo Campos Blasco, que iba de pasajera en la motocicleta que conducía su marido, señor Torrado, cuando se hallaba sobre la vía, observó que una máquina en maniobras se les echaba encima. Se arrojó del vehículo y se tendió sobre los raíles pasando la máquina sobre ella, no recibiendo otras lesiones que la fractura de un tobillo y del codo derecho. El marido resultó ileso.—Cifra.

AL FIN ES RESCATADO EL CADAVER DEL OBRERO MADRILEÑO

Madrid. — Después de incansantes trabajos, esta madrugada los bomberos pudieron extraer el cadáver del obrero Francisco Diezma Salinas, que el viernes último quedó sepultado a consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido cuando trabajaba en las obras de un pozo en las inmediaciones del Estadio Metropolitano. En el momento de extraer el cadáver se hallaban presentes un hermano de la víctima y varios parientes.—Cifra.

DOS MUERTOS AL CAER UN CAMION POR UN PRECIPICIO

Santa Cruz de Tenerife. — En la carretera del puerto de la Estacada a Valverde, en la isla de Hierro, subía un camión con dos pasajeros, cuando un repentino desprendimiento de tierra, ocurrido en la referida carretera, originó que el vehículo perdiera su estabilidad, volcando y cayendo desde una altura de 200 metros.

El camión dio varias vueltas de campana hasta llegar al fondo del precipicio. Encontraron la muerte: instan-

UNA MUJER MUERTA Y DIECINUEVE HERIDOS

Madrid. — Una mujer muerta y diez y nueve jóvenes heridos levemente resultaron al volcar, a causa de una falsa maniobra un autocar, en el que se dirigían a Madrid, desde el campamento de "La Ciudad de los muchachos", de Mata del Pino, en las proximidades de Colmenar Viejo.

Los heridos fueron llevados a Madrid en coches particulares y asistidos primero en una clínica y luego en la Casa de Socorro de Universidad, donde ingresó ya el cadáver de la administradora de la residencia, María Tarifa Villalón. Los demás heridos fueron enviados a sus domicilios puesto que su estado no ofrecía temor alguno.

TOROS

Rafael Pedrosa ganó ayer la "oreja de oro", en Santander

Once orejas, tres rabos y una pata fueron concedidas en la novillada de Linares

Santander. — Novillada extraordinaria para disputa de la oreja de oro de la afición santanderina. Reses de Francisco M. Garzón, de Salamanca, terciadas y mansas. Tres fueron lidiadas en el arastre. Rafael Pedrosa, en su primer año de torero, se enfrentó al son de la música y entre los oídos del público, Mató de una estocada contraria, recibiendo un palotazo en el brazo derecho. Gran ovación, una oreja, petición de otra, vuelta al ruedo y salida a los medios. En el otro muleto artística y valientemente, entre ovaciones. Terminó de un pinchazo y una estocada. Ovación al diestro y pitos al toro. Marcos de Celis hizo en su primer año una faena breve pero confiada y torera, para estocada y descabello al segundo golpe. Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. El novillo fue pitado en el arastre. En el quinto muleto con valentía, para una estocada que escapó el toro. Ovación al torero y pitos al toro. Joaquín Bernardo, hizo una faena variada en su primer año. Mató de varios pinchazos y descabello. Gran ovación, vuelta y pitos al toro. En el último realizó una faena plena de arte, dominio y valor, pero perdió la oreja al pinchar varias veces. Gran ovación, vuelta y salida. El jurado, compuesto por los críticos locales y dos aficionados santanderinos, concedió la oreja de oro al diestro burgalés Rafael Pedrosa, por su más destacada actuación.

UNA GRAN NOVILLADA EN LINARES

Linares. — Segunda novillada de feria. Un novillo de Sepúlveda de feria para Ángel Peralta, que cortó una oreja y dio dos vueltas al ruedo. Seis novillos de Alipio P. Tabernera, Gregorio Sánchez toreó superlunamente de capa a sus dos enemigos. En su primer año una faena muy torera. Mató de una estocada y descabello. Ovación, una oreja, vuelta y saludos. En el cuarto realizó otra magnífica faena. Mató de una estocada sin puntilla. Ovación, dos orejas, rabo, pata y dos vueltas al ruedo. Paço Corpas ovacionado con el capote en sus dos novillos. Faena muy torera en su primer año, para estocada que mata sin puntilla. Ovación, dos orejas, vuelta y salida. En el otro, faena variada, entre música y oídos. Estocada sin puntilla. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. Juan Antonio Romero veroniceó colosalmente a sus dos novillos. En el primero realizó una faena muy buena, para una estocada. Gran ovación, una oreja, vuelta y salida. En el último, realizó otra gran faena de muleta, entre oídos y música, para estocada sin puntilla. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. Los tres matadores son paseados en hombros y así salen de la plaza. Todos los novillos fueron aplaudidos en el arastre. Después del tercer toro, el mayoral dio la vuelta al ruedo entre ovaciones.

CS NOVILLADAS EN LA FERIA DE ARANDA DE DUERO

Aranda de Duero. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Juan Sanz Juez). — Han quedado definitivamente confeccionados los carteles taurinos de las próximas fiestas patronales de Nuestra Señora la Virgen de las Viñas.

El día 11 de Septiembre, domingo, estocarán novillo-toros de Rodríguez Vila, los diestros José Luis Huertas (mejicano), "El Pío" y Enrique Crive. Al día siguiente, lunes, se lidiarán también en festejo plaza, con novillos de los hermanos Molero, Marcos de Celis, Chano Rodríguez y Ángel Jiménez "Chicuelo III". El domingo 18, actuará el espectáculo cómico-taurino-musical "Galas de Arte", de Exclusivas "Jumillano" (padre).

CASCALÉS FUE DETENIDO EN REQUENA

Valencia. — El diestro Manuel Cascales, que fue detenido ayer en Requena por negarse a matar su segundo toro, fue conducido por la noche a Valencia y esta mañana ha sido puesto en libertad, después de haberle multado, con quinientas pesetas la Jefatura Superior de Policía y con dos mil, el Gobierno Civil, sin perjuicio de pasar conocimiento del hecho al Sindicato del Espectáculo, para que adopte las medidas que crea oportunas.

EL VIERNES COMIENZA LA FERIA TAURINA DE SAN ANTOQUIN

Un año más la feria taurina de San Antolín, en la ciudad hermana de Palencia, aparece dotada de los máximos atractivos, con unos carteles excepcionales.

La feria se inicia el próximo viernes con una gran corrida en la que actuarán los ases Julio Aparicio, "Lirri" y "Antoñete", con toros del Excmo Sr. Conde de la Corte.

El sábado, día 3, se celebrará una novillada picada a base del rejoneador Ángel Peralta, que lidiará el toro de donña Teresa Oliveira y los diestros Rafael Pedrosa, Marcos de Celis y "Chamaco", quienes se las entretendrán con seis escogidos novillos de Madrid. En el otro, faena variada, entre música y oídos. Estocada sin puntilla. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. Juan Antonio Romero veroniceó colosalmente a sus dos novillos. En el primero realizó una faena muy buena, para una estocada. Gran ovación, una oreja, vuelta y salida. En el último, realizó otra gran faena de muleta, entre oídos y música, para estocada sin puntilla. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. Los tres matadores son paseados en hombros y así salen de la plaza. Todos los novillos fueron aplaudidos en el arastre. Después del tercer toro, el mayoral dio la vuelta al ruedo entre ovaciones.

INDUSTRIALES COMERCIALES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

Motoristas

Prueba una ISO y después...? después...! compraré ISO Concesionarios para Burgos y Palencia: Ignacio Palacios, S. A.

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

Preparación de amas de casa para luchar contra los ladrones

Otdemburg (Alemania). — El Club de Amas de Casa de esta ciudad ha organizado un curso de jiu-jitsu para sus afiliadas con el fin de que éstas estén en condiciones de luchar contra los ladrones.

¡UN CIRCO EN "MARTE"!

¡EL FANTASTICO ATERRIZAJE DE UN PLATILLO VOLANTE A LA VISTA DEL PUBLICO!

¡Por primera vez en Burgos!

CON **BORIS BORSUEKS** REY DE LOS LADRONES

PESADILLA DE LA POLICIA MUNDIAL

¡SENSACIONAL! ¡UNICO! **CIRCO PRICE DE MADRID**

¡EN VIAJE POR ESPAÑA! Terrenos Plaza de Toros

3 únicos días de actuación 3 VIERNES INAUGURACION 11 NOCHE

Paz entre los "grandes"

Coincidiendo con la distensión internacional los "pequeños" lanzan el grito de guerra

Por Luis Norman

El mundo empezaba a entrar en un periodo de relajamiento, mas deseado que real. En el año 1945 termino la gran conflagración mundial, dejando una estela trágica en la que los escombros constituían el tributo visible, junto con la legión de mutilados, pagado por la Humanidad. Todos los hombres del mundo desahucaban entonces, sumergidos placidamente en un grato ambiente pacífico. A la guerra siguió una tensión agotadora, cuyos reflejos penetraron en todos los sectores de la vida mundial, llegando a paralizar múltiples iniciativas nacidas, sin poder crecer, para ofrecer bienestar a la colectividad humana. Sigilo después otro periodo en el que los hombres, acostumbrados a separar la tensión creciente, empezaron a prepararse para un nuevo conflicto. Esta fue la primera muestra de que la verdadera paz no existía. Otras fueron la serie de llamados "conflictos regionales" en los que la muerte seguía truncando vidas. Puede afirmarse, pues, que la paz no existe sobre la Tierra desde hace Justos.

En tales condiciones llegó el "momento del deshielo" en el que parecía que, al fin, a juicio de comentaristas "bien informados", iba a nacer una larga y completa paz. Sin embargo, el implacable movimiento pendular que parece dominar la existencia humana en la Tierra, ha demostrado que cuando la calma nace en un lado, el bullicio se enciende en otro. Los "grandes", habían apantallado en Ginebra una paz que sólo tenía "fachada". Los secretos atómicos dejaban de ser los según los "prisioneros internacionales" a los que ha puesto en mal lugar la convocatoria de una segunda conferencia secreta atómica, porque todavía quedan secretos para intercambiar entre las potencias de uno y otro lado del "idón de acero". Unos y otros indicios permitían creer que los dirigentes de las grandes potencias

consideraban que era necesario fortalecer la paz porque la guerra tan sólo podía perjudicar a unos y a otros. Los "grandes", pues, decretaban la paz y... los pequeños han lanzado el grito de guerra. Como puede comprenderse, no existe una coordinación cuando los "pequeños" permanecen tranquilos, los "grandes" están casi en pie de guerra; cuando los "grandes" quieren llevar el mundo a senderos de paz, los "pequeños" hacen correr la sangre.

El estallido de violencias en el Africa septentrional francesa no puede dejar indiferente a ningún observador internacional y, menos aún, a los europeos. Allí viven nada menos que setecientos mil europeos, que se afincaron en aquel territorio para forjarse su situación. La vida de todos esos seres ha pasado momentos de peligro agobiante. Las víctimas, de uno y otro bando, han rebasado las cifras de tres millones.

UN VOLCAN EN ERUPCION La guerra abierta y los nubarrones que se vislumbran en el futuro, hacen temer a muchos comentaristas que la paz ha desaparecido en Marruecos y Argelia, para mucho tiempo. Se ha afirmado que el mariscal Lyautey dejó siempre la administración directa en manos de los indígenas, es decir, en manos del Sultán y de su vicario, en las de los bajos y caudales. De esta manera se había logrado que el pueblo marroquí tuviera la impresión de que era gobernado por sus propios jefes. Ante el pueblo marroquí aparecían como directamente responsables los personajes árabes: caudales y bajos. Francia permanecía, así, en la sombra de la trastienda.

Desgraciadamente no supo conservarse en esa discreta posición la llamada nación protectora. Transcurrido el tiempo y, a medida que pasaron los años, los indígenas se percataron cada vez más ampliamente de la realidad, de que quienes gobernaban su territorio eran los franceses. Para hacer más patente esta realidad comprobada, se estableció un plan de reformas al que se opuso el Sultán Ben Yusef, porque no estaba dispuesto a conceder el derecho de voto en su territorio a los residentes franceses que, sólo en Marruecos, son unos cuatrocientos mil. Las divergencias se ablandaron. El Sultán Mohamed VI fue desterrado. Esta solución no fue tal. Fue una medida equivocada. Fue el chispazo que encendió la mecha. En el estallido que ahora se ha producido, largamente larvado, intervinieron las más opuestas fuerzas: las que estaban detrás del sultán depuesto y las que, en algún tiempo, se hallaron frente a él. El mas complejo conglomerado, movido por las más diversas influencias, se puso en marcha. Sea cual sea la solución a que se llegue ahora, parece ser que en el Africa del Norte la "guerra pequeña" durará mucho tiempo. No se espera, pues, paz en este rincón de nuestro planeta.

UN BARRIL DE POLVORA EN EL MEDITERRANEO Cuando aparecen estas líneas se habrá iniciado ya en Londres una conferencia sobre el futuro de Chipre. Allí existe también, en potencia, un peligro menor que el evidenciado en el Africa Septentrional. Podrá compararse, en un paralelismo histórico, en una contemporaneidad innegable, la diferencia de dos tactics ante problemas que si no son idénticos son, en cambio, parecidos. En vísperas de la iniciación de la conferencia de Londres, el Gobierno británico ha decidido hacer envíos extraordinarios de contingentes de tropas a Chipre, en previsión de que estallan actos de violencia y el terrorismo se enardezca y extienda entre los representantes de los Gobiernos de la Gran Bretaña, Grecia y Turquía. Al propio tiempo, se han hecho envíos de armas pesadas a las unidades auxiliares de la Policía y del Ejército en la isla.

A pesar de todas estas medidas, pocos son los observadores que creen que el barril de pólvora de Chipre no llegará a estallar. Ante este porvenir inmediato, el Gobierno británico decidió reforzar los elementos para el mantenimiento del orden público. Pero parece ser que en este empeño no se encuentra todo el apoyo que podría esperar a primera vista. Según informes fidedignos, los cien mil turcos que viven en la isla están ansiosos de abandonar la que a defender, con las armas en la mano, lo que actualmente tienen. Los cuatrocientos mil habitantes de la isla de ascendencia griega, tan sólo aceptan la unión con Grecia. Por último, se encuentran los chipriotas que quieren la independencia de la isla. Como puede comprobarse, la oposición a la Gran Bretaña no tiene una plena comunidad de objetivos.

Mientras se concretan esas amenazas de la paz en las zonas señaladas, no parece mejor el futuro próximo en la lejana Corea y en la dividida Indochina. Resulta, pues, descomulgado comprobar que la paz parece definitivamente excluida de la Tierra. Mientras en la gran fachada internacional se ofrece el público una paloma gigantesca, en la trastienda se agita a determinadas masas.

(Una exclusiva de "Mitos" especial para este periódico.)

Novedades industriales

TACO TUBULAR DE BILLAR Birmingham. — Los tacos de billar fabricados con tubo metálico, recién introducidos en el mercado por una firma de esta capital, han obtenido una gran aceptación entre los deportistas de muchas partes del Mundo. Hace poco se recibió un encargo de cien tacos destinados a la India, y han pasado también pedidos algunos firmas de la Unión Sudafricana, Perú, Australia, Canadá y varios países europeos. La casa constructora ha aplicado el material tubular a la fabricación de varios artículos de deporte, entre ellos las jabalinas. El Gobierno griego encargó, no hace mucho, mil jabalinas pequeñas y trescientas grandes, para su Departamento de educación.

"PISOS EN LATA" Camberley (Surrey). — Una firma de esta localidad ha perfeccionado una substancia plástica para pisos, muy resistente y susceptible de tenerse con una paleta, extrayéndola directamente del envase metálico en que se suministra. El producto se fabrica de un solo color o con efectos policromáticos. Se afirma que, una vez tendido, es posible lavar y lustar el piso, y cuando se halla en uso constante, el material se lustra por sí sólo y no es resbaladizo. También puede aplicarse a mesas, ventanillas, estanterías y, en realidad, a la mayoría de los objetos que requieren una cubierta duradera.

RECOGEDOR DE BASURAS BASCULANTE Edimburgo. — Una fábrica escocesa ha introducido en el mercado un nuevo tipo de recogedor de basuras que aprovecha en grado máximo el espacio de la carrocería y facilita la descarga de los desperdicios. Se llama "Pendulum" y está dispuesto de tal modo que el extremo posterior basculante puede empujarse hacia el interior, mediante un pistón hidráulico, para compactar las basuras. La carrocería, que según se afirma puede montarse en cualquier chasis, se suministra en tamaños que varían entre los 10 y los 15 metros cúbicos de capacidad.

NUÉVA HERRAMIENTA PARA LA INDUSTRIA AERONAUTICA Londres. — La tendencia creciente de los constructores de aviones a utilizar metales de mayor espesor, ha creado una demanda de herramientas de espesada superior. La más reciente de éstas es la taladradora portátil "Rockfeed" fabricada por una firma de esta ciudad. Está proyectada para la perforación de agujeros de hasta 1,27 centímetros de diámetro y 5 centímetros de profundidad. Sus principales características son: movimiento manual mediante engranajes, eliminación de la fatiga; un montaje especial para las brocas, que simplifica la alineación de las mismas, y un motor neumático de varias velocidades para la perforación de los distintos materiales a la más conveniente.

ESTANTERIAS ELECTROMOVILES Londres. — Los archivos de grandes firmas y los almacenes de empresas de importancia, precisan una superficie muy amplia, de la que no siempre es posible disponer. Merced al sistema "Compactus-Ingold" se ahorra el espacio y se facilita el manejo de las unidades. Las estanterías van montadas sobre ruedas que se deslizan en carriles empotrados en el suelo. Se mueven por medio de un cable sin fin accionado por un motor eléctrico, que se pone en funcionamiento y se detiene haciendo oscilar una palanca adosada al extremo de la estantería. Este sistema tiene además la ventaja de que juntando todas las estanterías y desconectando el motor, con sólo protegerlo guardado en la primera queda cerrado cuanto exista en las demás.

DESCARGA A GRANEL MAS RAPIDA Feltham (Middlesex). — El "Overlander" Merton, máquina construida por una firma de esta población, permite acelerar la descarga de productos transportados a granel. Las pruebas, se han realizado con mineral de hierro y azúcar. Preparado el sitio del depósito de las escotillas, una grúa del modelo deposita la máquina en la bodega para que centre el material; de los costados del buque en la escotilla, permitiendo así que los cucharones lleguen fácil y directamente a la mercancía. Además de activar las operaciones de descarga, evita que los cables se estropeen al rozar con los bordes de la escotilla.

Al pie del Urbión

Por Fray Justo PEREZ DE URBEL

A lengua actual de los vascos nos permite averiguar lo que querían decir los cultivos de Logroño, Soria y Burgos cuando dieron ese nombre al gran vértice que sirve de mojón gigante a las provincias: "Entre dos aguas". Nada más exacto. Comparado en altura con otras cimas de España, con el Teide, con el Mulhacén, con el Aneto, este pico de la Celtiberia es modesto y humilde, pero en fecundidad, en generosidad, en abundancia de aguas, en ropaje de arboledas espesas y compactas, que dejan al descubierto el calvo cabeza, pero que cubren la cintura de riente hopalanda, no le supera ninguno. Las aguas que brotan de sus entrañas fertilizan media Península. Una decena de corrientes parten en todas direcciones, y entre ellas tres ríos de fama. En Duruelo, como el nombre lo indica, el Duero es un niño pequeño, que se traía y espumoso, precipitándose desde la cumbre entre cárcavas, riscos y arboledas centenarias. Un poco más al Norte, está la fuente de Sanza, donde nace el Arlanza, que irá a juntarse con su hermano mayor después de enriquecerse los murmullos de su corriente con los ritmos de romances y las salmodias monacales de la Castilla heroica. Y si damos la vuelta al monte, caminando hacia el Nordeste, nos encontramos a los pocos kilómetros el pueblo de Neila, que entre sus casas tiene el Najerilla, con corriente caudalosa, que va a acrecentar el Ebro, después de regar los fértiles campos de la Rioja. Así es de pródigo y paternal este Urbión adusto y bravo, que desde el centro de Iberia tiene puesta su mirada por un lado en el Mediterráneo, el mar nuestro en la antigüedad, y por otro en el Atlántico, el mar nuestro en la era de los galeotes y las carabelas. Símbolo prodigioso de la unidad ibérica lanza sus lazos de plata y esparce sus dones de oro por las ciudades del Oriente y el Occidente, hasta la extremidad de ambos mares. Ya lo observaron los antiguos: "Entre ambas aguas".

Acabo de recorrer estos parajes, poblados por los más maravillosos pinares de Europa, según decía no hace muchas semanas un sabio extranjero que pasó por ellos; y he llegado hasta Neila, el más escondido y el más agreste de todos estos pueblos serranos, cerrado por altos collados y por bosques impenetrables. Es increíble la pujanza con que brotan por docenas los retoños, en estas alturas de 1.500 metros, para disputarse el espacio y la savia del árbol centenario que acaba de caer. Por todas partes, el verde oscuro del pinar y el verde claro del hayedo; el agricultor que se empeña en cultivar un huerto cerca de su casa o sembrar un haz de trigo, tiene que sostener una lucha constante contra el avance obstinado de la selva.

Hece años llegué a Neila con un arqueólogo norteamericano, llevado por mis aficiones a la historia y al arte medieval. Fuimos los primeros en leer una inscripción, que hay en la más an-

Motoristas

Pruebe una I S O y después... ¡después...! comprará I S O

Concesionarios para Burgos y Palencia:

Ignacio Palacios, S. A.

Disposiciones oficiales

Nuevas normas aclaratorias a los preceptos en vigor sobre expediciones de mercancías

Madrid. — El apartado tercero de la Orden de 4 de Marzo de 1954, por la que se dio nueva redacción a la de 6 de Octubre de 1953, por disposición del Ministerio de Hacienda, se redactará en los términos siguientes:

"Tercero.—Si las expediciones se realizan por ferrocarril, se precisará también en la nota de pedido que previene el apartado 1.º de esta disposición, para circular o a tierra, en tránsito por la zona de seguridad fiscal, pero no será necesario que los estados documentos de circulación acompañen materialmente a las expediciones, sino que bastará con presentarse en el acto de facturar o retirar las mercancías ante el jefe de estación o despacho central, para que se haga constar en los libros y documentos del ferrocarril el número y fecha de los de circulación y se estampe en estos últimos un cajetín que diga que ha sido utilizado en la expedición de que se trata, consignando su número y fecha.

Estas expediciones se considerarán que circulan sin los documentos establecidos en todos los casos, en que no hayan sido previamente formalizadas y requisitadas las notas de pedido de tránsito correspondiente.

En los casos en que se formalicen las notas de pedidos por el comprador o receptor de los géneros, no será necesario en el transporte por ferrocarril que se presente el documento en el acto de la facturación de la mercancía y si al retirar las expediciones, pero, en este caso será preciso, cuando se trate de notas de cuadernos salariales previamente autorizados por el inspector, que se presenten o remitan por correo certificado tales notas a dicha autoridad, antes de retirar los géneros de la estación del ferrocarril, a fin de que se puedan realizar, en su caso, las oportunas comprobaciones".

El apartado sexto de la misma Orden ministerial quedará redactado en la forma siguiente:

"Sexto.—Las expediciones de mercancías a que se refiere la presente Orden que circulan o atraviesan por la zona de seguridad fiscal, por caminos ordinarios o por ferrocarril, sin los documentos establecidos, o cuando éstos fueren nulos, con arreglo a lo prevenido en la presente disposición o en el apartado 13 de la Orden ministerial de 30 de Noviembre de 1941, reformada por la de 22 de Enero de 1943, dará lugar a que sean aprehendidos los géneros como si incurrieran en un acto de contrabando y a que se exijan las pertinentes responsabilidades, por ser de aplicación en estos casos lo dispuesto en la citada orden ministerial y disposiciones concordantes".—Cifra.

SINCERIDAD, POR FAVOR

Rafael Navarro, un cantante de zarzuela que es un chico estudioso

El teatro está vacío. Falta un rato aún largo para comenzar la representación. En el foso de la orquesta alguien toca un piano y una voz de barítono vocaliza largamente.

La voz es la de Antón Navarro. El artista está vestido con un batín, como si se encontrara en su casa. Pero nosotros no hemos venido para escuchar su "entrenamiento", sino para hablar con él.

—Baja usted muchas veces a cantar ahí?

—Siempre, antes de la función, dedico largos ratos al estudio. Estudiar es fundamental para un cantante: nunca puede considerarse que se "ha acabado".

—¿Usted debe haber comenzado hace poco: es joven.

—Tengo 28 años y estoy trabajando desde los 15.

—Principios duros?

—Muy duros.

—¿Lo lamenta?

—No, al contrario. Creo que es la forma de llegar a ser alguien en el teatro. Muchas figuras jóvenes que podrían llegar lejos se quedan en el camino por excesiva facilidad en sus principios y por carecer de constancia en el estudio.

—¿Quiere decir que falta plantel en el género zarzuelero?

—No es eso porque hay muchos elementos jóvenes que pueden suplir a los que se van. Sin embargo, entre los cantantes a veces no es tan fácil este relevo.

—¿Qué público los sostiene?

—No hay problema de público. La gente joven viene a ver las obras del repertorio, porque lo desconoce casi en absoluto. Las personas mayores vienen a recordar.

—¿Se defiende bien?

—Diga usted que lo que necesitamos es apoyo oficial. Si lo tuviéramos, se podrían organizar grandes giras por el extranjero, con enorme rendimiento económico y desarrollando una estupenda labor cultural.

—¿Puede interesar la zarzuela fuera de España?

—Hace unos días he estado hablando con unos compositores new-yorkinos y estaban admirados de nuestra música zarzuelera, asegurando que es un filón digno de explotarse en su país.

—¿Por qué no se escriben hoy en día zarzuelas en abundancia?

—Porque siendo dos los autores es menuda la ganancia. No porque sea más fácil escribir una comedia, por el hecho de que el libretista tenga que proporcionar motivos de situaciones musicales al compositor. Yo estoy convencido de que a cualquier comedia de Benavente se le podría convertir en zarzuela.

—¿No es un poco exageradillo? Nos parece un poco fuerte imaginarnos a un barítono entonando: "Es la vida la cosa de los sueñotes..."

HORIZONTE

Mundo femenino La moda en París

Por Victoria CHAPPELLE

LAS COLECCIONES DE OTORO E INVIERNO Las siluetas mostradas en las colecciones de Otoño e Invierno, de la Sociedad de Diseñadores de la Moda Londinenses, oscilan entre la línea imperio, con la cintura bajo las axilas, la línea tubo, sin talle visible y variaciones entre ambas.

Nadie, gracias a Dios, ha puesto el nombre de gingueta letra del alfabeto a sus modelos; todos y cada uno de los miembros de la Sociedad se han contenido con ideas bellas creaciones, lo bastante atractivas para captar la atención de los compradores extranjeros. Los creadores tienen sus caprichos, por supuesto. Victor Slik-

del, por ejemplo, da el nombre de bajo relieve a su silueta, pero esto significa tan sólo que sus chaquetas son rectas y lisas en la espalda y midedadas en el delantero.

En ocasiones, se observan reminiscencias de la moldada silueta de los primeros años de la década 1930-40, con la línea rota por un fruncido o godet bajo las rodillas. Ocasionalmente, se ve una cintura baja que se aproxima a las caderas. Se han presentado muchos trajes de chequeta clásicos, sin los cuales Londres no sería Londres, pero hoy todavía más que exhiben chaquetas que no se ajustan al cuerpo y casi todas las faldas presentan un estrechez que se aproxima a la incomodidad.



De Jean Desses es este modelo de vestido-camisero beige, con falda plisada, confeccionado en tejido "Flip" lavable e inalterable en sus pliegues.—(F. Gil del Espinosa)

Enérgicas medidas de la Dirección de Ganadería para combatir la mixomatosis

Madrid.—La Dirección General de Ganadería, ha tomado enérgicas medidas para combatir los focos de mixomatosis, que amenaza a nuestra ganadería. Esta enfermedad apareció en Francia y se extendió rápidamente por Europa, propagándose por las provincias pirenaicas. El mal se conoce desde 1896, en que fue descubierta en un laboratorio de Montevideo, al realizarse investigaciones con unos conejos. Posteriormente fue estudiada en Brasil y California.

Hace varios meses, a un médico, el doctor Paul Armande Lille, que poseía un conejo infectado por la enfermedad, le daban las caderas, no se le ocurrió mejor idea para combatirlos, que infectar a algunos de estos roedores el virus maligno, conector de sus efectos contagiosos mortales y solitarios. Esperaba así ver libres sus fincas de estos animales. En efecto. Hoy tiempo después, no se veis un conejo en varias leguas a la redonda. Hoy, han desaparecido del Sur de Francia y la epidemia se propaga rápidamente por toda Europa con la alarma consiguiente ante la posible desaparición total del conejo.

En nuestra Península hizo su aparición la enfermedad en el Alto Ampurdán (Gerona), por contagio de los leporidos silvestres de Francia. Inmediatamente, la Dirección General de Ganadería, tomó enérgicas medidas para yugular el foco primario y evitar su difusión al resto del país. Para ello, además de ordenar el sacrificio de los animales domésticos enfermos y de cuarenta días, lo mismo que a cuantos se hallaran en el campo, se comunicó a todas las Jefaturas provinciales de Ganadería de las provincias limítrofes con Francia, resto que las catalanas y todas las de Levante, para que por las mismas, se tomara toda clase de medidas. Se han divulgado instrucciones y abierto registros de conejos para la recogida de vacunas contra la mixomatosis, que gratuitamente distribuye la Dirección General de Ganadería por medio de su Patronato de Biología animal. En la actualidad, casi dominada la zona de Gerona y Castellón, donde hizo su presentación con mayor intensidad, se registran dos focos en la provincia de Zaragoza, en los Municipios de Pina de Ebro y Gelsa, donde fueron remitidas veinte mil dosis de vacuna, a la vez que se ha ordenado la suspensión del comercio de conejos domésticos y a Huesca, se han mandado ya 50.000 unidades de vacuna.

De no haber tomado la Dirección General de Ganadería tan rigurosas medidas, la plaga podría dar al traste con el conejo doméstico.—Cifra.

LA OBSESION DE LOS CREADORES En realidad, la falda excesivamente estrecha parece ser el único capricho que obsesiona a los creadores londinenses esta temporada; sin embargo, es de esperar que sus clientes acaben disuadidos, antes de mucho tiempo. A parte de la larga línea de túnica, el abrigo ajustado ocupa el primer plano, a menudo acornado con enormes cuellos desmontables de doble esclavina, como en las colecciones de Michael y de Hardy Amies. Michael, al introducir lo que describe como línea "cimitarra"—amplia en los hombros y estrecha en el borde inferior—, hace sus chaquetas semiajustadas y rígidas desde la cintura hasta la mitad de la cadera, de forma que queden despegadas sobre las faldas estrechas; en otra de sus creaciones, la chaqueta queda semiajustada en el delantero, con la espalda abultada desde el canesú hasta las caderas y el borde ajustado alrededor de aquéllas.

John Cavanaugh presenta una línea alargada y suave, que da la impresión de gran altura y delgadez, con la cintura natural siempre identificable. Exhibe algunas de las formas de más éxito de la línea imperio y en los trajes de noche, ya llevan faldas de enormes volúmenes, ya sean tan estrechas que el maniquí se asemeje a una vara, la línea se mantiene alargada y continúa.

Cavanaugh es uno de los pocos que se inclina con exageración hacia el negro (Matli ha introducido incluso el "negro brillante") y los matices sombríos, que tanto se llevaron hace algunas temporadas y que vuelven ahora. Prefiere un bronco vivo y algunas veces llega a envolver a sus modelos en este tono desde los pies a la cabeza: cabellos, cosméticos, uñas, guantes, zapatos y pieles. Still, por el contrario, utiliza lo que él denomina colores "trueno". Todo esto puede parecer deprimente, pero posee una elegancia indiscutible y por la noche la pintura cambia, ya que entonces se hace alarde de toda una gama de colores "de piedra", deslumbrantes, sin dar lugar, a la luz de las bombillas eléctricas.



El peinado nipón está en boga en París, con motivo del viaje de la emperatriz del Japón. (Peinado Kioto, creado por Antonio)

Arrendamientos rústicos protegidos

NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY

Por JULIO GONZALO SOTO

De venta en librerías. — Precio 30 pesetas.

INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLICACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. — SEGUNDA EDICION

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos" serán atendidos a reembolso